

奖状歌奉献 晚会慰辛劳 东坡区浓情礼赞“环境治理模范”

本报讯(唐信红 胡靖华 记者 李成 文/图)11月19日晚,东坡区委、区政府在眉山城区激情广场隆重举行“环境治理模范”专场表彰晚会,为15位不怕脏、不怕累、踏踏实实工作、贡献突出的环境治理先进人物颁奖。

晚会以五个颁奖单元为主线,通过电视短片介绍获奖者感人事迹,主持人宣读颁奖词,东坡区四套班子领导和市环境治理办领导为获奖者颁奖,精彩歌舞、情景剧、小品节目表演穿插其间,整台晚会浓情礼赞“最美精神”、生动传扬“最美品格”。

东坡区高度重视不断提升人民群众对公共环境的参与意识、保护意识,积极营造治理环境、爱护环境、尊重环卫劳动成果的社会氛围。去年春节前夕,该区四套班子主要领导携带总价值44万余元的年货、红包,深入乡村走访慰问860名环卫保洁员,在群众中传为佳话。

今年,该区把评选表彰环境治理先进人物列为“年度百名优秀公民”评选表彰活动的重要组成部分,分村社保洁、污染治理、“五乱”治理、村民自治、美丽乡村建设等五个类别,评选表彰奋战在基层一线的环境治理工作者、村社干部、环卫保洁人



东坡区举办专题晚会表彰来自基层的环境治理模范。获奖者。数千名热心市民与来自东坡区各乡镇、街道、区级相关部门、村和社区

三季度全市环境治理“十差乡镇”回访③

北斗镇:

对症施治强监管 加快建设促治理



北斗镇新划出停车位,暂时缓解集镇建设期间的停车压力。

本报讯(胡靖华 记者 李成 文/图)仁寿县北斗镇洞湾村被填埋垃圾池已拆除,正在新建一座中型垃圾池。大桥社区中学、医院、背街小巷等处,卫生死角及“牛皮癣”已清除。新街已划线设置停车位,车辆乱停乱放、商铺占道摆摊等现象已基本消除……11月20日,市环境治理回访组对北斗镇进行了9月以来的第三次回访,前期发现的问题已整改到位,镇级城乡垃圾中转地库、镇级生活污水处理站等工程建设已接近尾声,占地40余亩的镇级农贸市场正在抓紧筹建。

镇党委书记李小兵在向回访组报告近期整改情况时称,北斗镇环卫保洁和镇秩序确实存在局部反弹的问题,诚恳接受市、县环境治理办和媒体的督查批评。镇党委政府先后召开三次专题会议,重点剖析原因,落实整改措施,明确整改责任。

针对迎检后环卫保洁和镇秩序监管松懈的问题,该镇修改完善了镇城乡环境综合治理督查考评办法,加

大对村每季度考评前后两名的奖惩力度,“奖得眼红,罚得心痛”,并由镇纪委强化对镇治理办(城管中队)、镇级各单位、驻村干部、村和社区“两委”负责人的连带责任考核。同时,修订镇环境治理标准实施细则,细化常态治理措施,完善日常考评指标体系,加大平时考核指标权重,从制度上确保长效治理机制形成和巩固。

镇级基础设施建设滞后、缺乏农贸市场是该镇环境治理工作面临的突出矛盾,该镇以整改为契机,举一反三,标本兼治,统筹推进镇级建设。一是对全镇垃圾清运、中转设施设备进行维修和补建,将及时清运、投入池的日常监管责任落实到人;二是加快农村饮水安全工程,镇级生活污水处理站的建设,确保今年年底前全线投用;三是积极争取项目,大力招商引资,力争明年开工,尽快建成镇级农贸市场,从根本上解决以街为路、以路为市的难题,推动该镇环境治理上档升级。

河坝子镇:

对曝光点实施定点清除



河坝子镇综合执法人员对镇内违法搭建和占道经营进行专项整治。

本报讯(胡靖华 记者 李成 文/图)连日来,三季度环境治理“十差乡镇”青神县河坝子镇集中开展综合执法行动,整治卫生死角、坐商占道、游商乱摆、车辆乱停和违规广告,镇“五乱”现象基本消除。

市“两办”三季度环境治理“双十”通报发出之后,河坝子镇党委及时召开专题反思整改会。10月16日上午,该镇组织全体镇、村、组干部召开了环境整治专题会,环境管理以及被曝光点相关负责人在会上作了检讨、反思,分析存在问题的原因,提出整改办法,并决定10月下旬到11月中旬在全镇开展“环境专项治理月”活动。会后,书记、镇长分别带队,深入场镇、村、组、主要道路、沟渠、河道沿线,现场查看环境卫生情况,针对存在问题,提出整改措施。

据介绍,从10月16日下午起,该

镇组织专业队,对场镇和全镇公路沿线白色垃圾进行彻底清扫,将破损广告、布标横幅、“牛皮癣”全部清除。组织综合执法队伍,对坐商占道、游商乱摆等突出问题进行整治,初步形成“门店经营一律不下阶沿,农副产品一律进入市场”的镇镇新秩序。

与此同时,镇党委、政府借曝光整改进一步营造环境治理声势,在每个曝光点召开现场会,组织各级干部、周边群众,现场观看、当面整改,现场宣传、教育,结合实际宣讲环境治理标准。该镇主要负责人表示,“今后,我们将强化督查,深刻汲取此次教训,进一步抓好环境综合治理各项工作,特别是认真落实市治理办回督查组领导的要求,在建立长效机制上下功夫,打造优美的乡村环境。”

纵深推进 城乡环境综合治理
栏目热线:13778876466
投稿邮箱: 2622494920@qq.com

零距离接触消防员 趣味学习消防知识



消防员讲解消防器材的使用。

本报讯(记者 陈燕利 文/图)“哇,消防车好酷。”“我长大了也要当消防员。”……11月22日,彭山区消防大队迎来一群小朋友和家长,前来零距离接受消防安全知识教育。

安全知识教育期间,民警与消防员带领家长和孩子参观了消防车、器材、装备以及消防员的内务、生活工作区域,为他们详细讲解了各种器材装备的使用方法、功能及用途,并现场进行了灭火演练。孩子们还在消防员的指导下穿上了灭火救援战斗服,亲身体验了一把做“消防员”的感觉。

“此次活动收获丰富。”家长们纷纷表示,这样的活动不仅让孩子们开阔了视野,学到了很多消防安全基础知识,也提高了自我防护能力。

“此次活动收获丰富。”家长们纷纷表示,这样的活动不仅让孩子们开阔了视野,学到了很多消防安全基础知识,也提高了自我防护能力。

家庭农场自办草莓采摘节 首日收入10万元



游客兴高采烈采摘草莓。

本报讯(通讯员 刘树军 文/图)“不错,不错,这草莓味很地道!”11月21日,在地处彭山区谢家镇吴堰村的甜源草莓园家庭农场,农场主李建辉依托120亩大量成熟的巧克力、久久红、香格里拉等优质草莓,自主举办了一场草莓采摘节活动。尽管活动有些“土里土气”,但因草莓品质好,受人称道,前来采摘的人特别多,活动当天便销售了1500多公斤草莓,收入10万余元。

其实,李建辉举办的草莓采摘节活动十分简单,草莓品尝区,是在几张条桌上摆了十几盘新鲜的草莓;草莓展示宣传区,则是由几名年轻员工站在

大棚旁,不停地向来人展示巧克力、久久红、香格里拉等优质草莓成品。在当天活动期间,凡入园采摘草莓者,均能享受8折优惠。

据了解,该农场的草莓价格因品种不同,从每公斤56元、76元到176元都有,而这季冬草莓可以一直采摘到明年4月底。“以节俭促销,这是一种营销方式。虽然我的这个节很土,但也算达到了目的。”李建辉说,活动当天正好是周六,不少人带着孩子前来采摘,光是彭山周边区县的游客就有1500多人,一天共卖出各类品种的优质草莓1500多公斤,收入10万余元。

男子归还手机索要1000元报酬 失主支付700元赎回

律师称:索要报酬过高可以依法追责

见习记者 李幸

手机掉了,悲剧。捡手机的人同意还手机,喜剧!但却要求失主支付1000元钱当作报酬……

11月10日,四川大学锦江学院女大学生彭燕(化名)就经历了这样的事。当天,彭燕在校门口掉了手机,报警后,警方查看监控发现,其手机掉在地上几秒钟,被一流氓商捡走。在多方联系,终于拨通彭燕电话后,一男子称需支付1000元才能把手机还回,一番讨价还价后,晚上11点过,彭燕支付了对方700元,并从另一男子手中取回了手机。

校门口掉手机 警方调监控找人

11月10日下午2点多,在和同学外出聚餐回校时,彭燕发现半分钟前还在口袋的手机不见了。“刚刚我还摸到了手机,那时离校门口不到50米。”彭燕和同学连忙转身寻找,却并无所获,于是报了警。

彭溪派出所民警调取了学校大门口的监控视频,上面显示,彭燕的手机掉在了地上,几秒钟便被一中年男子捡到并驾车离开。“这名男子是学校外的一名流动商贩。”据彭山公安局民警介绍,但从监控上无法看清长相。

要手机需付千元 失主支付700元赎回

发现手机掉后,彭燕立即拨打自己的电话,发现无法接通,晚饭时,又和家人一起打了三四十通,手机一直处于关机或无法接通的状态。

晚上10点过,彭燕父母终于拨通了彭燕的电话,接电话的男子否认自己是捡到电话的人,称电话是自己买来的,需支付1000元才能还回。一番讨价还价后,男子松口,要求支付700元。为了取回自己的手机,彭燕答应了这一条件,双

方约定在该校的校门口一手交钱,一手交货。

“他在电话里面很急,我想早点拿回手机,又怕他反悔,就没想到通知警察。”晚上11点过,彭燕在校门口看到了拿着自己手机的中年男子,并不像下午捡到手机的男商贩,在拿到钱后,该男子迅速消失在夜色中。

“那个商贩看到我手机马上离开了,很明显是故意的,而还我手机的人可能和他是一伙的。其实,即便他不还,我也愿意支付一些钱作为感谢,但他要价1000元,也太高了。”彭燕无奈地表示。

律师称: 拾得人无权主动要酬谢

随后,记者从彭山区公安局彭溪派出所证实了此事。民警称,10日下午3点过,警方接到彭燕手机掉落的报案后赶到现场,并在调取的监控中发现,一名

在校门口的流动商贩捡走了手机,第二天,彭燕才告诉民警,手机已拿回,自己支付了700元。

民警称,因彭燕的手机并非被盗,属于遗失,警方并未立案,但警方一直在多方寻找捡手机和还手机的男子。

记者就此咨询了相关法律人士,其认为,根据法律规定,拾得遗失物应当归还,失主有权给予拾得人酬谢,但拾得人无权主动索取。“如果拾得人在遗失物归还前,付出了一定的照看管理成本,失主给一点报酬也是应该的。但在该起纠纷中,手机并不需要如何管理,因此也就不存在支付报酬一说。假如彭燕愿意,可以支付一定数额的酬金,但拾得人不能强行索要,因为于法无据。虽然我国现行法律没有明确规定捡到东西索要报酬该如何处罚,但如果索要的报酬过高后,就会变成恶意敲诈,按照相关法律法规,可以依法追责。”

洪雅人力三轮车 有证才能上路



人力三轮车主排队等候领取从业资格证件。

本报讯(牟艳琳 记者 黄馨月 文/图)为了预防和减少道路交通事故发生,提升旅游城市形象,前段时间,洪雅县对所有达标人力三轮车进行了统一喷漆、换篷布及登记排号。10月30日至11月10日,该县交警部门为已“换装”并登记排号的人力三轮

车发放了从业资格证件。

据悉,目前该县统计在注册的人力三轮车有1230辆,进行了统一“换装”的有1150辆。11月10日后,该县将对没有从业资格证件上路行驶的人力三轮车予以整治。